

基奧雲尼梅開二度 東方膺雙冠王



東方基奧雲尼梅開二度成贏波功臣。郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)憑藉基奧雲尼的兩個入球，東方今季的努力終於在昨晚修成正果，以2:1擊敗死敵南華後，

東方提前一輪奪得港超聯冠軍，時隔21年後再度於本地頂級聯賽封王，「雙冠王」的稱號更意味着新「東方皇朝」已拉開序幕。

雖然近四場遭遇三敗，不過東方於這場奪冠關鍵戰重拾狀態，甫開賽便展現十足鬥心逼搶南華，並於26分鐘有所斬獲，基奧雲尼近門一頂為東方先開紀錄。不過，領先後的東方未有鬆懈，繼續搶攻，今仗表現活躍的基奧雲尼完半場前再建一功成2:0。

換邊後戰況漸趨緊湊出現火藥味，南華更憑賴恩格菲的12碼追成1:2。不過其後東方嚴密防線未有再予南華機會，成功守住勝果至完場全取3分。以2:1勝出的

東方領先次第的傑志7分，在傑志只餘兩仗下宣佈提前一輪封王，不僅時隔21年後再度稱霸頂級聯賽，連同銀牌冠軍更成為本季「雙冠王」。而教練陳婉婷更是首位帶領球隊奪得聯賽冠軍的女主帥。

老牌射手基奧雲尼今仗梅開二度成為贏波功臣，這個冠軍更是他9年來的首個聯賽錦標，這位巴西前鋒感謝全隊職球員今季所付出的努力：「球隊今季的投入很大，經過季初幾場的磨合後球隊開始走上軌道。雖然季尾有高低潮，不過球隊的目標從來都很一致，今場全隊的拚搏程度就像是生涯最後一仗一樣，我們的努力得到應得的回報。」



東方慶祝提前奪冠，全隊上下喜氣洋洋。郭正謙攝



CBA吸引了如馬貝利(左三)般NBA球星加盟。資料圖片

中國籃協：沒與俱樂部爭利

相關負責人詳解CBA收支明細

中國男籃職業聯賽(CBA)已走過21個年頭，但據內地傳媒報道只有極少數俱樂部實現盈利，絕大多數球隊每賽季都有幾千萬的虧蝕。遼寧俱樂部原總經理嚴曉明較早前直斥，CBA盈利的50%—70%落到中介公司(即聯賽推廣商)手中。對此，中國籃協相關負責人前日接受了新華社專訪，詳細解讀了CBA在最近5個賽季的收支明細，否認籃協與俱樂部爭利益，同時指出，中介公司的收益「沒有外界猜測的那麼大」。



嚴曉明日前在接受《人民日報》時表示，是從2009年開始，不論是聯賽改革還是中國籃球整體改革都滯不前，甚至出現倒退局面。一方面，CBA經營了20年，卻沒有形成任何聯賽整體擁有的有形資產；另一方面，俱樂部整體虧損嚴重，據不完全統計，平均每個俱樂部累計虧損超過1.5億元。他還稱，CBA發展了20年，每年聯賽收入的50%—70%都落到了聯賽推廣商的手上而非用於聯賽。

籃協每季收3.36億人民幣

對此，中國籃協相關負責人並不以為然。該人士介紹，聯賽推廣商與CBA聯賽簽訂的商務合作協議為「7+5」的形式。即第一個合同周期7年(2005—2012年)，盈方每年向籃協支付650萬美元，並且按照8.2765的固定匯率支付人民幣；第二個合同周期5年(2012—2017年)，盈方在這5個

賽季中平均每賽季向籃協支付約3.36億元人民幣。

這3.36億元人民幣中，中國籃協首先要向國家繳納約9%的流轉稅(含文化稅)，約3000萬。中國籃協以3.36億為基數，留取2.5%的女籃發展專項基金、2.5%的俱樂部青少年籃球發展專項基金和3.63%的CBA風險儲備金，約為2900萬元。這三部分的專項基金均制定了使用管理辦法，屬於專款專用，並有嚴格審計。這部分錢如果沒有花出去，還需要向國家繳納25%的所得稅(約725萬)。

在扣減掉上述幾部分的費用包括稅費後，3.36億的聯賽收入還剩餘2億7000萬元。在這兩億多元中，需要撥給20家俱樂部每家1000萬元的比賽經費補貼，總額兩億元，接下來還需要支付賽區的承辦經費、俱樂部和賽區的獎勵經費、裁判經費(食宿、交通、酬金)、聯賽推廣費用、

聯賽辦公費用、運動員體測和夏訓費用、各項工作會議和培訓經費等合計2900多萬元，最終結餘約4000萬元人民幣，由20家俱樂部平均分配，每家約200萬元。

盈方收益無猜測那麼大

該負責人表示，這就是最近5個賽季籃協從商務運營開發和俱樂部加盟中獲得資金的用途，根本不存在中國籃協與俱樂部爭奪利益的說法。

至於是否如外界猜測，盈方獲得了聯賽商務開發中50%至70%的收益，該負責人說：「據我所知，這應該是一個非常不準確的數字，至少沒有外界猜測的那麼大。」

該負責人最後說：「通過CBA聯賽這些年市場的發展，可以判斷出CBA聯賽在未來依然具有巨大的潛力，我們希望通過市場化的競爭，為聯賽爭取最大化的商業效益。」

18俱樂部成立中職聯 要話語權



中職聯董事長兼總經理姚明。新華社

由NBA名人堂入選者姚明牽頭，18家中職聯俱樂部(CBA共20支球隊)參與的中職聯籃球俱樂部(北京)股份有限公司(簡稱「中職聯」)今年2月14日正式註冊，此舉被內地傳媒形容為「揭竿而起」，為自身爭取更多利益保障。

18家俱樂部在姚明牽頭下成立中職聯，並於去年10月31日首次召開會議，今年2月14日正式註冊。4月11日，中職聯與中國籃協聯合宣佈，雙方就關於推動聯賽改革等相關事宜形成了5點共識。但在本月19日的第二次溝通中，中職聯提出的兩點訴求遭籃協全部否決，雙方未能達成任何協議。

中職聯董事長姚明表示，中職聯的兩點訴求是，中職聯整體加入CBA公司和CBA公司授予中職聯商務權。「我們提出兩點，他們完全否定了。我們看到籃協連我們的基本訴求都不接受，完全不會考慮你，這讓我們非常吃驚，這和第一次溝通有很大的出入。」姚明認為，按照籃協推行的公司化方案成立的CBA公司，只不過是把現行的體制包裝上了公司化的外殼。

「作為市場的主體，俱樂部希望擁有與過去相比更多的話語權。」姚明說：「CBA聯賽這麼多年下來，俱樂部都花了大量的心血去打造這個品牌，不應該輕易地去放棄。我們會商量一下，看看怎樣繼續去推進。但這兩點訴求，是我們最基本的訴求。」

香港文匯報記者 陳曉莉



體親相

正在昆明海埂集訓的中國男籃，21日將對抗訓練從籃球館挪到了足球場。看，這些「大個子」在綠茵場馳騁似模似樣。新華社

足壇年度最佳選舉增球員之星獎

香港文匯報訊(記者 郭正謙)一年一度的「香港足球明星選舉」昨日起正式接受公眾投票，除一貫的香港足球先生及最佳11人等獎項外，今年更新增設由球員互選出來的球員之星獎，在球會及港隊均有出色發揮的葉鴻輝成為大熱。



部分候選足球明星昨出席發佈會。郭正謙攝

今屆「香港足球明星選舉」繼續注入新元素，為配合港超聯「Let's Go Crazy」主題，足總找來本地著名插畫家設計了5款代表不同性格的角色，與候選球員一起宣傳拉票，今次選舉除會選出香港足球先生、香港足球明星11人、最佳教練、最佳青年球員及最受球迷歡迎球星外，更新增設由球員之間互選出來的球員之星獎，此外

亦有最佳撲救及最佳金球選舉，令這項本地足壇盛事更加全面，另外球迷佔票百分比則會由上年的五成減少至三成。

球迷即日起可前往足總網頁(www.hkfa.com/vote)投票支持心水球星，有份角逐香港足球明星及最佳青年球員的傑志小將李毅凱表示：「能參選香港足球明星是意料之外，自己對最佳青年球員的獎項較有信心。」

而幾名出席記招的球員包括麥基及陸志豪等均表示球員之星選舉將會投給東方門將葉鴻輝，認為這位港隊門神無論在球會及港隊均有穩定發揮，絕對是球員之星的適當人選。

亦會有最佳撲救及最佳金球選舉，令這項本地足壇盛事更加全面，另外球迷佔票百分比則會由上年的五成減少至三成。

球迷即日起可前往足總網頁(www.hkfa.com/vote)投票支持心水球星，有份角逐香港足球明星及最佳青年球員的傑志小將李毅凱表示：「能參選香港足球明星是意料之外，自己對最佳青年球員的獎項較有信心。」

而幾名出席記招的球員包括麥基及陸志豪等均表示球員之星選舉將會投給東方門將葉鴻輝，認為這位港隊門神無論在球會及港隊均有穩定發揮，絕對是球員之星的適當人選。



新增球員之星獎，葉鴻輝大熱。

傅家俊領跑世錦賽次輪



英國謝菲爾德舉行的世界桌球錦標賽當地時間21日第2輪(16強)角逐，香港球手傅家俊迎戰25歲蘇格蘭「黑馬」麥基爾，暫以9:7領先。次輪採25局13勝制。而中國球手梁文博則在當日的首輪賽事遭遇巨大逆轉：在7:3領先的大好形勢下，以8:10被5號種子卓林普反勝，無緣第二輪。前一天擊敗古爾德晉級的丁俊暉將與卓林普爭奪8強席位。



傅家俊在世錦賽第二輪暫領先。新華社

巴西本周起將直播中超

巴西專業體育頻道「Band Sports」日前宣佈將從本周開始直播中超聯賽(中國足球超級聯賽)，廣州富力主場迎戰江蘇蘇寧的比賽將是他們中超直播計劃的第一場。據「Band Sports」統計，目前有多達21名巴西球員在中超效力，另外還有史高拉利和文尼西斯兩位巴西名帥在中超執教。龐大的巴西幫讓巴西媒體和球迷對中超充滿好奇。

記者 陳曉莉

林丹驚險晉大師賽四強

中國羽毛球大師賽昨日在江蘇常州決出各單項四強，林丹有驚無險地以2:1擊敗隊友陸光祖晉級，中國隊的白雪芮、諶龍等名將也紛紛晉級。另外，值得一提的18歲的女單小將陳雨菲，在面對韓國名將裴延姝時，以兩個22:20勝出殺入四強，整場比賽打了足足58分鐘，陳雨菲展現了極強的韌勁。此外印度女單名將辛德胡0:2不敵泰國好手蓬提。(有線高清202及62台一連兩日下午1時起直播準決賽及決賽) 新華社

魏秋月 徐雲麗亮相中日對抗賽

集訓了3個月的中國女排今日會在寧波亮相，與來訪的日本女排交手，26日，雙方移師深圳再戰兩場。

除新人張常寧、龔翔宇承載了無數希望外，「病人」也被寄予厚望。據《鳳凰體育》消息，原本陣容較完整的女排受副攻徐雲麗、楊珺菁、接應楊方旭、二傳魏秋月以

及主攻惠若琪等傷病影響，實力減弱，現在除了惠若琪未隨隊訓練和最後回歸的楊珺菁目前還未達比賽要求外，另外三將都會亮相中日女排精英賽，她們的表現直接關係到她們能否搭上里約的班機。

本次中日女排對抗賽，中國女排共有22名隊員報名。中國女排自2016

年春節前後便開始進行集訓，由北京轉至福建漳州再到寧波北侖，球隊希望通過本次比賽檢驗集訓成果，此前中國女排主帥郎平曾表示，中日女排精英賽的三場比賽不會使用一套陣容，目的就是給更多隊員上場比賽的機會，從而達到考察隊員的目的。

香港文匯報記者 陳曉莉



徐雲麗(右)、魏秋月將亮相中日對抗賽。資料圖片